

市文物局党员干部双线战“疫”

服务移至“线上” 工作沉到一线

面对严峻复杂的疫情防控形势,我市文物部门加强文物安全管理,监管不断档,责任不缺位,严守文物安全底线。同时,各文博单位“闭馆不闭展”,把文博服务移至“线上”,为公众抗疫提供“精神食粮”,市文物系统的党员干部还亮明身份、就近到社区报到,投入一线支援社区疫情防控工作,双线在岗,勇毅坚守、温暖守护。

“云端”带来春意

根据我市各区疫情防控工作需要,我市文博场馆线下闭馆的第一时间,同步推出形式多样的云产品、云服务。一系列高品质的云展览、云活动,与全市人民同心战“疫”,共克时艰,尽显文博力量。

春色莫辜负,计日盼花期。4月9日,晋祠博物馆推出的“云赏花”活动,带许多人一起欣赏了“从屏幕前寄来的浪漫”。玉兰花、迎春花、海棠花、桃花……一张张花色各异的美图,溢出浓浓的春之气息,看着眼前的一枝枝繁花,闭上眼睛深呼吸,仿佛也能感到绿意,闻到花香,听到花语。

“我以为今年晋祠的花儿开得寂寞,无人去赏。没想到会在这里遇见,仍是繁花

似锦,仍觉温柔浪漫。”市民姚女士在“中国晋祠”微信公众号下的留言,得到许多网友的回应,“待一切如常,我们再去看双塔寺的明代牡丹。晋祠的周柏银杏、天龙山石窟……”

连日来,太原市博物馆利用数字化平台优势,在官方微博公众号推出“线上展览”“线上活动”“线上课堂”,让人们足不出户“云游”博物馆,“云享”博物馆里的浪漫春色。

文物携手科技,饱览文化之美。天龙山石窟博物馆、太山博物馆等文博单位也相继推出线上服务,让民众多元感受文物的线上风采。

一线尽显担当

疫情就是命令,旗帜彰显担当。市文物局党组坚定扛起疫情防控主体责任,第一时间研判形势、全面部署、倡议动员,吹响文物系统全体党员干部下沉抗疫一线服务群众的“先锋号”,基层各党组织迅速响应,让党旗在防疫一线高高飘扬。

市文物局67名党员干部带头报名下沉志愿服务一线、亮明身份、冲锋在前,全体干部职工或坚守岗位、或居家办公。市文物局共产党员、迎泽区政协委员陈雅彬,迎泽区人大代表张文娟第一时间报名加入所在社区志愿服务队伍。

4月7日以来,陈雅彬成为小店区龙城街道西吴社区的一名志愿者。“为居民上门发放抗原检测试纸、完成检测结果登记汇总、登记注册相关信息、协调梳理外送商家信息以便居民采购日常必需品……”她既要协调干好单位的事情,也要做好志愿者工作。

在社区全员做核酸检测的当日,清晨5时许,张文娟化身“大白”,配合社区工作人员提前准备防护服、消毒液等防疫物资,合力完成样本密封保存等工作,连轴工作近7个小时,助力核酸检测工作有序进行,与社区居民共克时艰。

“党有号召,我有所应。”在疫情防控一线,市文物局党员刘艳春、梁晓宇等军转干部穿上志愿者工作服,投身此轮疫情防控阻击战。4月3日,梁晓宇第一时间赶到小店区电子街社区报名参加志愿服务,冲在疫情第一线,为疫情防控尽一份心、出一份力。从天黑忙到天亮,尽职尽责,他从不喊累,用实际行动诠释着退役军人的顽强作风。

“我是青年,我要报名。”市文物局一批青年党员和入党积极分子也主动请战,用奉献的身影书写最美青春故事。

记者 弓凤飞

迎泽区多举措解决特殊时期“买药难”

本报讯(记者 王勇 通讯员 兰杰)近日,迎泽区医保局接到群众来电,有居民反映,因没有处方无法为其父亲购买抗癌的靶向药——阿法替尼,且患者急需。接到电话后,迎泽区医保局迅速安排区医保中心与医院联系,结合患者情况网上开具处方,用照片的方式送至来访群众手中,

中,解决特殊时期“买药难”问题。

疫情特殊时期,迎泽区医保局针对“进不了医院、开不了处方”的“买药难”患者,推行“买药不看个人处方”临时政策,对于患者急需、常购、代替性不高的药品采取“双通道”管理,满足药品不间断供应,保证患者合理的药品使用需求。

与此同时,为减少参保人员流动带来的感染风险,迎泽区医保局全面推行医保业务不见面、不停歇办理,通过“山西医保”公众号——业务办理模块,完成基本异地就医备案、城乡居民医保暂停和个人参保凭证业务的查询和办理,实现部分业务足不出户就能“网上办”“掌上办”,提高参保群众办事效率。



既要防疫到位 又要方便群众

网格员文利权防疫妙招多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)招募志愿者,有的居民不愿意在微信群中接龙报名,便自制了招募二维码;老年居民对文字宣传不感兴趣,就做成短视频,并将其中的字号调大。连日来在杏花岭区迎春社区,网格员文利权在工作中遇到不少问题,都被他用小妙招一一解决,得到了居民的一致好评。

最近,为了做好疫情防控工作,迎春社区开始招募志愿者。几天过去了,报名的人并不多。文利权了解得知,有的居民担心泄露自己的信息,不

太愿意在微信群中接龙报名。为此,文利权利用自己计算机专业的特长,自制了一个招募二维码发在了朋友圈和居民微信群中,不仅保护了居民的隐私,还提高了社区的统计效率。目前,已有20多个居民报名成为了志愿者。

文利权所管辖的网格内有245名60岁以上的老人。日常工作中,他发现很多老年居民对口头和文字宣传都不太感兴趣,每天热衷于刷短视频。为此,他就把疫情防控知识和政策做成短视频,并将其中的字体调大。“这种宣传方式非常好,我的每个小视频

都得到了大爷大妈们的热捧,潜移默化中也让他们记住了疫情防控政策。”文利权说。

此外,为了服务好居家隔离居民,他化身贴心的“外卖小哥”,准备了篮子和绳子,做好无接触配送。每天晚上,只要居民有疑问,不管多晚他都会耐心解答,确保所有信息都回复后,他在朋友圈中对居民道声晚安,才会结束一天的工作。

文利权的这些小妙招不仅方便了居民,提高了日常工作效率,还做好了疫情防控工作,为居民撑起了防疫“保护伞”。

防控不力 肥肠面店暂停营业

本报讯(记者 张勇 通讯员 王辉)4月11日,因未严格按照规定落实疫情防控措施,敦化坊附近一家肥肠面店被关停。

为督促市场主体落实落细疫情防控措施,连日来,杏花岭区市

场监管局敦化坊监管站发扬连续作战的精神,对辖区各大门店疫情防控措施的落实情况进行反复检查,确保进店消费人员佩戴口罩、出示“两码”、测温、保持“一米线”距离。4月11日,执法人员在开展疫情防控检查

过程中,发现一家名为“地摊肥肠面店”的小饭店未严格按照规定落实疫情防控措施,立即对其实施风险管控,责令其暂停营业,待疫情结束后方可营业。

抗击疫情不会“盐”迟

本报讯(记者 梁丹)4月11日消息,为应对当前疫情防控形势,山西省盐业公司太原分公司第一时间启动疫情防控和食盐供应应急预案,早部署勤排查,压实库存随时配送。

坚持同步统筹好疫情防控和经营工作。每日安排专人对办公场所进行全面消毒,严格要求进出人员佩戴口罩、测量体温,落实“绿码”通行,保障食盐配送安全。第一时间联系当地疫情防控指挥部,在交通临时管控的24小时内取得4张运输车辆通行证。一线配送人员放弃休息,坚守岗位,加班加点往返于仓储中心与各终端网点之间,确保食盐产品不停供、不脱销、不断档,有力支持全市抗疫保供稳价工作。太原盐业各批发部全力保障正常营业,积极应对因“封控、管控”所带来的场地、人员不可用的情况,一人多岗,身兼数职,确保服务不停摆。

产妇伤口开线 交警紧急送医

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)4月11日,一名产妇伤口开线,但因身在防控区出行不便。危急时刻,交警查验相关手续,将产妇送往医院。

4月11日下午2时40分,一名群众向南内环街老军营路口疫情防控点交警迎泽二大队辅警赵彦勤求助。原来,群众车上载着一名刚刚做完剖腹产手术的产妇,因为伤口有开线迹象,急需前往市妇幼保健院处置,但根据疫情防控要求,小店区内的车辆不能驶出。

特殊情况特殊处理,赵彦勤做好相关疫情查验手续后,立即驾驶警车将产妇送往医院救治。

“熊猫血”孕妇需备血 民警护送往返医院

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)因疫情防控交通管制,一名即将临产的“熊猫血”孕妇无法自行前往医院备血。4月11日,看到孕妇家属网上求助后,桥东派出所民警协调救助,护送孕妇往返医院。

当天上午,家住迎泽区东港家园的一名怀孕39周RH阴性血孕妇,接到市妇幼保健院通知,其血型系“熊猫血”,临产前需要事先去该院长风院区备血。然而,因疫情防控交通管制,孕妇无法前往位于万柏林区长风西街的医院,其家人只好在微博上求助。

桥东派出所民警关注到这个情况后,立即联系求助人进行核实,并展开协调救助。很快,孕妇丈夫接到通知,可以由民警护送前往医院。核验夫妻二人的健康码、行程卡,并测量体温后,民警驱车护送他们前往医院。孕妇做完相应检查,民警又把夫妻俩安全送回家中。